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Ce jeu de construction utilise un seul type de piéce de bais :
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En assemblant les différentes piéces, on a fobrigué ko structure symétrique suivante :
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Guelle est la longuewr, la lorgewr et ko houtewr de cette structure ?

épmm 2: Le chemin de nombres (sur 5 points)

Trouve ke chemin qui permet de relier e nombre 5 ou nombre 430
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possibilité de former des groupes mixtes
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épnr.uu 3: Des petits cubes [sur 5 points)

Ce solide est obtenu en enlevant les petits cubes se trouvant sur les diagonales de chacune
des faces dun cube de dimension FxFxT.

Combien a-t-on enlevé de petits cubes ? Combien de petits cubes reste-f-il #

Epreuve 4: Puzzles caprés fsur 6 points)

Un puzzle en bois est constitué de cing piéces -
« quatre quadrilatéres identigues,

224 0

Aprés avoir découpé les piéces nécessaires sur la feuille annexe -
1} Assemble les quatre pidces identiques de manidre d obtenir un carré.
2} Assemble toutes les pidces de manidre 4 obtenir un artre carré.

(i me divir yavei auwn space ol pive dew caoes ds ax ot b
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épnr.w: 5: Icozagone et cerfs-volants (cur 7 points)
Vaici un polygone 4 vingt cotés que Fon appelle un icosagone -

Combien de formes différentes de cerfs-
volants peut-on tracer 4 lintérieur de
l'icosagone en reliant gquatre de ses som-
mets ?

Dessine-les sur les figures ci-dessous.
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Rappel
Un cerf-volant est un qua-
drilafére qui a un axe de

symétrie.
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ér:w: &: Code secret [sur 5 points) Epreuve 8: Le tétraédre magique (sur 5 points)

Woici les nombres de un d reut écrits 4 Faide dun code secref. Chague letire de chague
nombre est remplocée par un méme symbale ©

*@%A *x*x*f@ Dnmgu‘técrire'tmlslesmmhres
X400 SEEr e
* ﬂ E:J' R . troédre, de sorte que lo somme
¥4 "o A (e aréte sof fouours améme.
*eOX
EF P K
e 13 %
Sauras-tu décoder la phrase suivante ? r- =
O&* OU¥0sl % @X+Q L26/
@ X @0 {
O0%+ *OHICR+O+ () O ()

HWe HoxQ

é:nr.we 7: Puzzle (sur 5 points)
a 8 mw _ 1 1 |_
|y AT
p— i )
1
p_— W4 5i une piéce portant le nombre a rentre dans Termine la numération commencée Ci-dessus.
une piéce portant le nombre b alors a doit Etre
C‘ (I 6 plus grand gue b.

Ecris les nombres de 1 d @ en respectant la régle.
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épﬂ.we 9: Le cireuit automebile fsur 3 points) épnr.u-.ve 10: Les portes logiques (sur 4 paints)

Dans ce réseou de couloirs, toutes les portes sont automatiques - impossible de les ouvrir
L} manuellemert !

S Au départ, toutes les portes morquées dun rond blanc sont ouvertes, toutes celles mar-
quees dun rond noir sont fermeées. Chaque fois que tu passes une porte guverte, toutes les
portes ouvertes se referment aussitdt et toutes les portes fermees s'ouvrent.

— {2
Pour dessiner un circuit de course autemobile. on veut relier bes six points A, B, C, D, E,
F par des quarts de cercle. On a trocé ci-dessous quatre circuits possibles : — & ®
——
HaR AR .
I i ——
N EP Entrée — o & N
HE 4K .
NEE RN
) A L *
| | ] R
Chacun de ces circuits comportent deux «cassuress aux ?c-infs margués dun rond ngir. ®
Ces passages étant délicats pour les pilotes, on souhaite limiter le circuit d dews cassures. P
Trace d Faide du compas un autre circuit possible. .

Cielbwi-ci me deawa érve superpesable & awown der quarre premiers, ni par déplocement, mi par reournemeni.

Réussiras-tu & sortir de ce dédale ? Dessine le chemin emprunté.
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Groupe Mixte de la salle 405

(Mme Mathias, enseignante 6cm¢)

La séance était prévue de 11h10 a 12h05.

Les CM2 étaient arrivés avant et attendaient tous ensemble
au CDI.

A la sonnerie de 11h05, on avait convenu avec les 6C que je
laisserai ma porte ouverte pour que le groupe travaillant
dans cette salle puisse rentrer et organiser les tables et le
tableau le temps que jaille chercher les éleves de CM2 au
CDI.

Lorsque je suis revenue avec la moitié des CM2, tout était
qguasiment prét en salle 405.



La moitié des éléves de 6™ C se sont
montrés tres efficaces et autonomes. lls
avaient installé toutes les tables et placé
les affiches numérotées. Deux éléves
étaient en train de terminer les tableaux
d’organisation. Les éleves de CM2
n‘avaient plus qu’a « mettre les pieds
sous la table » | Grace aux deux
premiéres séances d’entrainement, les
CM2 avaient leurs repeéres et ont tout de
suite su ou s’installer.
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Concrétement, on peut dire que la mise en
route a été tres rapide : 5 minutes aprés la
sonnerie, les 7 groupes mixtes étaient déja
efficacement au travail ! Une fois les sujets
distribués, grace aux séances précédentes,
chaque groupe savait par quel exercice
commencer et les recherches ont tres vite
débuté. L'ambiance était tres sérieuse et les
éleves concentrés. Les échanges étaient plus
calmes, plus débridés et donc plus
constructifs que lors des entrainements.




Epreuve 4: Puzzles carrés (sur 6 paints)

Un puzzle en bois est constitué de cing piéces -
quatre quadriletéres identigues,
un carre.

4444

Aprés aveir decoupe les pices nécessaires sur |z feuille annexe
1} Assemble les quatre pidces identiques de manidgre d obtenir un carré.
2) Assemble toutes les pidces de manidére 4 obtenir un autre carré.

(& medric ypareir aurwn space e fop e disr oo d axomd dypey!

L’‘anecdote de I'exercice n°4 ou I’art de gérer les imprévus !
La seule heure commune entre les CM2 et 6¢ lors de cette semaine

by

des mathématiques était ce lundi de 11h a 12h. Or, pour
I'organisation, ce n’était pas le plus facile, car ¢a ne laissait qu’une ...

... demi-heure de 7h30 a
8h pour imprimer les 57
exemplaires du sujet, les
fiches réponses et
agrafer le tout. Hélas !
Javais imprimé le sujet
monochrome sans me
rendre compte qu'il
manquait la fiche annexe
dans ce fichier. Je ne lai
réalisé que  pendant
'épreuve alors que les
éleves étaient déja en train
de s'adapter : ils avaient
sorti leurs feuilles calques et
leurs ciseaux et commencé
les puzzles ! Ce qui
malheureusement n’aura
pas suffi pour trouver les
solutions.
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Trés vite, les premiers exercices ont été résolus et les trois exercices non attribués, recherchés. Les tableaux se sont remplis de
réponses, voire de SOS pour que des groupes puissent venir a la rescousse d’éleves en difficulté. Il y a eu beaucoup de bienveillance et

d’entraide entre les groupes et entre les CM2 et les sixiemes. De mon regard extérieur, il ne m’a plus semblé y avoir de différence et de
retenue entre un niveau et un autre. Chacun a participé a part égale.

153

w 1: Jeu de construction (sur 5 points)

Ce jeu de construction utilise un seul type de piéce de bois :

- 4

24 mm
120 mm

En assemblant les différentes piéces, on o fabrigué b structure symétrique suivante :

Quelle est la longueur, la largewr et la hauteur de cette structure 2




Pour chaque exercice, la méme stratégie : un quatuor cherche, trouve une réponse et I'affiche au tableau.
Un deuxieme quatuor devra rechercher I'exercice et comparer sa solution a celle affichée. Si les résultats
sont identiques, la réponse pourra alors étre recopiée au propre sur la fiche réponse. Sinon, les deux
quatuors devront se rencontrer, échanger et s’accorder sur un résultat commun.

éprewt 2: Le chemin de nembres (sur 5 points)

Trouve le chemin qui permet de relier le nombre 5 au nombre 430.




Exercices ayant donné beaucoup de fil

N

a

retordre aux éleves et qui ont donné lieu a

des échanges entre plusieurs quatuors.

éuwt 3: Des petits cubes (sur 5 paints)

Ce solide est obtenu en enlevant les petits cubes se trouvant sur les diagonales de chacune
des feces dun cube de dimension 7x7x7.

O

Combien a-T-on enlevé de petits cubes ? Combien de petits cubes reste-T-il 7

'q:‘w: 5: Icosagone et cerfs-volants (eur 7 points)
Voici un polygone & vingt c3#és que Fon appelle un icosagone

Rappel
Un cerf-valant est un qua-
drilatére qui a un axe de

symétrie.

Combien de formes différentes de cerfs-
volants peut-on tracer & lintérieur de
l'icosagane en reliant quatre de ses som-
mets ¥

Dessine-les sur les figures ci-dessous.
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épuwe 9: Le cireuit automebile (sur 3 points)

Pour dessiner un circuit de course outemcbile, on veut relier les six points A, B, C, B, E,
F par des quarts de cercle. On a tracé ci-dessous quatre circuits possibles

T

T
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ll\

Chacun de ces circuits comportent deux «Cassures® gux ?omts margués dun rond noir.
Ces passages étant délicats pour les pilotes, on souhaite limiter le circuit & dew cassures

Trace & Faide du compas un autre circuit possible.
G- me e éxme uperposa ble & anucwn des quarre prenicrs, mi par déplacemens, mi par rewrnemens
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Les exercices qui ont été les plus rapidement et le plus
facilement résolus par les éleves (et pourtant recopiés
parfois avec des erreurs d’étourderie)

é:‘w: 7: Puzzle (sur 5 points)
Régle | | :
, ‘.’
a>b
Si une pice porfant le nombre o remtre dans
une pice portant le nombre b alors a doit Stre
6 plus grand que b.

Ecris les nombres de 1 4 @ en respectant la régle.

é‘.r:w: &: Code secret (sur 5 points)

Vaici les nombres de un & neuf Ecrits d Faide dun code secret. Chaque letre de chaque
nambre est remplacée par un méme symbale :

*OHA AR E RO
K40 %

ceRe
B2 wea
senx

S K
e 03 X

Sauras-tu décoder la phrase suivante ?

Ok* OVU*osl * QX+Q
[T el 3 { v te]
O¢E+ XQEOLe0+O+
He Hoxw

Epreuve 8: Le tétrasdre magique (sur 5 poinfs]

une aréte soit toujours la méme.
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Epreuve 10: Les portes logiques (sur 4 points)

Dans ce réseau de couloirs, toutes les portes sont automatiques - impossible de kes ouvrie
manuellement !

Au dépert, toutes \cs poms merquécs dun Nnd blanc sont ouvertes, foutes celles mar-
quées dun rond noir sont fermées. Chaque Tois que tu passes une porte auverte. Toutes les
partes ouvertes s¢ ¢ referment aassiEh of foutes es pertes fermees souvrent.

s B

Réussiras—tu A sortir de ce dédale ? Dessine le chemin emprunté.
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Groupe mixte au CDI

(Mme Chabenat, enseignante CM2)

Dées notre arrivée au college, nous sommes accueillis par la CPE qui nous
dirige tous vers le CDI. La documentaliste nous y attend.

Quelques minutes aprés, Mme Mathias arrive avec la moitié des 6™ et
vient récupérer les CM2 qui vont travailler dans sa classe.

'installation est tres rapide. Grace aux deux séances d’entrainement des
habitudes se sont installées, pas de cafouillage ou d’éleve perdu.

Les numéros des exercices a traiter sont distribués par deux éleves de 6eme,

Avec Mme Balmette, la documentaliste nous distribuons
les sujets.

Pour éviter les problemes rencontrés lors du dernier
entrainement une grande feuille récapitulative préparée
a l'lavance par une éléve de 6°™M¢ est déposée sur une
table au centre du CDI. Elle permet d’un seul coup d’ceil
de savoir qui cherche quoi et si I'exercice est résolu.



mettent au
travail.

La salle est tres =
silencieuse

Chacun
découvre son
exercice et
les échanges
| commencent

a se faire.




Exercices résolus tres rapidement...

docn f
7
L
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Epreuve 6: Code secret (sur 5 points)

Voici les nombres de un a neuf écrits & laide d'un code secret. Chaque lettre de
nembre est remplacée par un méme symbole :

FOEL  yxaxee

6\ 0!
V+ ,0:0* 6“
KIIZ* sone

Mauvais départ... mais trés vite
I’erreur est corrigée.
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Exercices plus difficiles...

Les groupes n‘arrivent
pas a se mettre
d’accord, les réponses
sont toutes différentes.
Que faire ? L'heure
tourne, plus le temps de
recommencer, il faut
recopier une réponse.




Apres beaucoup de persévérance du groupe,
une solution est proposée pour I'exercice 4.



Vérification des résultats:

Quand deux
groupes trouvent
le méme résultat,
celui-ci est validé
et recopié sur la

feuille réponse

LIVRES
DOCUMENTAIRES







Les réponses du groupe CDI
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Déjeuner au college pour les CM2.

Miam!

Au menu brochette et frites...
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